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Η εορτή της 28ης Οκτωβρίου και χειροτονία 
Πρεσβυτέρου στην Ι.Μ. Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Την εορτή της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου και της 28ης 
Οκτωβρίου 1940, τίμησε λαμπρά, η Ιερά Μητρόπολη Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς.

Αφ’ εσπέρας, Κυριακή 27η Οκτωβρίου, στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Μικρού Εμβόλου, τελέστηκε Πανηγυρικός Εσπερινός, μετ’ αρτοκλασίας.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1168
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-νέας-κρήνης-και-καλαμαριάς/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-νέας-κρήνης-και-καλαμαριάς/


Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο, εκ Καλαμαριάς καταγόμενος, Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αβύδου κ. Γρηγόριος, συνευχομένου του οικείου Μητροπολίτη Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου. Ο Θεοφιλέστατος, στο κήρυγμα του, με λόγο 
απλό και κατανοητό, εξήρε το αγαθό της φιλοπατρίας, που θα πρέπει να διέπει τις 
ψυχές των Ελλήνων. Τόνισε ότι για τους Ορθόδοξους, υπάρχουν διαφορετικές 
επίγειες πατρίδες, μια όμως κοινή πατρίδα, η ουράνια πατρίδα.

Πρόγευση δε της κοινής Ουρανίας Πατρίδας είναι η Θεία Λειτουργία. Και κατέληξε 
εξαίροντας τη θυσία των προγόνων για την ελευθερία της επίγειας πατρίδας.

Προ της απολύσεως, τελέστηκε ιερό μνημόσυνο, υπέρ αναπαύσεως πάντων των 
ηρωϊκώς πεσόντων, κατά τους αγώνες του έπους του 1940.

Ανήμερα της εορτής, Δευτέρα 28η Οκτωβρίου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Θείας Μεταμορφώσεως, τελέστηκε Αρχιερατική Λειτουργία, κατά την οποία, ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, τέλεσε την εις πρεσβύτερον χειροτονία, του 
Διακόνου π. Βησσαρίωνος Ματζιαρίδη.



Ο Σεβασμιώτατος, με λόγο πατρικό και παραινετικό, αναφέρθηκε στο χάρισμα της 
ιερωσύνης, ως χάρισμα που το λαμβάνει ο άνθρωπος χάρη στην άφατη και 
αμέτρητη φιλανθρωπία του Θεού. Ουδείς εκ των ανθρώπων δεν είναι άξιος της 
ιερωσύνης, εξαιτίας της ροπής προς τις γήινες ηδονές και απολαύσεις.



Αυτή όμως η ανθρώπινη αναξιότητα συντρίβεται μπροστά στην άφατη και 
αμέτρητη φιλανθρωπία του Θεού.

Σε άλλο σημείο του λόγου του, επεσήμανε πως κέντρο της ζωής του κληρικού είναι 
το ιερό θυσιαστήριο και τα τελούμενα εν αυτώ.

Μόνο ενωμένος με το Θυσιαστήριο μπορεί να μείνει σταθερός στην κλήση του και 
να αντιμετωπίζει τους πειρασμούς της ιερατικής διακονίας.

Κάλεσε, τέλος, τον νέο πρεσβύτερο να έχει την Χριστοειδή υπακοή, και να την 
βιώνει όχι ως πειθαρχική πράξη αλλά ως χαρισματική κατάσταση.

Περαιωθείσης της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε η επίσημη και πανηγυρική 
Δοξολογία της εθνικής επετείου, παρουσία των πολιτικών και στρατιωτικών 
αρχών της πόλεως.

Το μεσημέρι τελέστηκε Αρχιερατική Επιμνημόσυνη Δέηση στο μνημείο πεσόντων 
στην Πλατεία Σκρα και ακολούθησε παρέλαση στην παρακείμενη παραλιακή οδό, 
στην οποία παρέστη ο Σεβασμιώτατος με τον Ιερό Κλήρο.





   





   















  






